

Родные

ЭВЭТТ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1939 ГОДУ

2022 АЗЫ 21 АПРЕЛЬ
ХУЫМГÆНÆНЫ МÆЙ
ЦЫППÆРÆМ

21 АПРЕЛЯ 2022 года
ЧЕТВЕРГ

№ 42
(12123)



Уважаемые депутаты, муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы и все работники органов местного самоуправления Ардонского района! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!

Местное самоуправление – это наиболее приближенное к людям звено власти, на которое сегодня возложена большая ответственность за социально-экономическое развитие территорий и благополучие жителей. Многие проблемы, с которыми зачастую сталкивается человек, решаются на муниципальном уровне. Наша общая цель — работать для людей и в интересах людей, в формате открытого диалога решать насущные вопросы.

Главной составляющей успеха в развитии муниципальных образований были, есть и будут честные, неравнодушные, компетентные, отстаивающие интересы населения люди. В этот праздничный день - вам слова благодарности за высокий профессионализм, преданность делу и ответственность.

Особые слова благодарности ветеранам органов местного самоуправления, которые стояли у истоков становления муниципального образования и внесли достойный вклад в развитие нашего района.

Дорогие работники органов местного самоуправления! Желаем вам стабильного развития, эффективной реализации намеченных планов и весомых достижений на благо Ардонского района и его жителей. Крепкого здоровья, счастья и удачи!

Владислав МАРЗАЕВ, глава МО Ардонский район.
Владислав БАСИЕВ, глава АМС МО Ардонский район.

ДАТА

ТЕРСКИЕ КАЗАКИ ПОМЯНУЛИ ПРЕДКОВ — ЖЕРТВ ГЕНОЦИДА 20-х ГОДОВ

17 апреля — день памяти геноцида Терских казаков. Исторически этот день связан с датой, когда по приказу Сергея Кирова и Григория Орджоникидзе казачье население станиц Воронцово-Дашковской, Фельд-маршальской, Сунженской и Тарской было выселено из своих домов в район степей Минераловодского района. В ходе выселения казаки потеряли большую часть своего имущества, некоторые были убиты.

Ежегодно на Кургане памяти собираются терцы из Кизляра, Чеченской Республики, Кабардино-Балкарии, Ставрополья и Северной Осетии, чтобы почтить память своих предков — казаков, погибших в годы репрессий. В марте - апреле 1920 года несколько тысяч стариков, женщин и детей стали жертвами гонений, воздвигнутых на терское казачество. Больше всего пострадали станицы, расположенные по реке Сунже от Тарской до Грозного. В память о погибших, в 1990-е годы терскими казаками был сооружен курган и водружен Поклонный крест.

Накануне печальной даты, 16 апреля 2022 года, в городе Беслане Правобережного района Республики Северная Осетия-Алания на Кургане памяти, посвященном жертвам геноцида Терского казачества, прошли траурные мероприятия.

В этом году в поминании приняли участие около тысячи человек представителей казачьих обществ со всего Северного Кавказа, духовенства, общественности и органов власти Северной Осетии. Делегации терцев прибыли из Ставрополья, Чеченской Республики, Кабардино-Балкарии, Дагестана и Ингушетии.

В траурном мероприятии участвовали и ардонские казаки во главе с атаманом станицы Николаем Корниенко.



— Мы помним и чтим память наших предков и стараемся передавать свои традиции, знания младшим. Они должны знать о фактах истории казачества, даже самых трагических, — подчеркнул он.

По благословению епископа Владикавказского и Аланского Герасима заупокойную панихиду совершил руководитель епархиального отдела по взаимодействию с казачеством иерей **Василий Грибенченко**.

У Кургана была совершена лития, затем состоялся поминальный митинг, и казаки возложили цветы к кургану. Далее терцы посетили кладбище "Город Ангелов" и здание разрушенной боевиками школы.

Феликс КИРЕЕВ.

ИНИЦИАТИВА

РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ ЛЕГЧЕ СООБЩА!

На протяжении нескольких последних лет, весной, жители улицы Чкалова сталкивались с большой проблемой — после выпадения осадков их домовладения оказывались в настоящей зоне подтопления.

— У нас затапливало дворы, подвалы, вода доходила до порогов домов, — говорят проживающие здесь **Батрадз Дзанаев** и **Эльбрус Тедеев**. — Такое происходило после каждого ливня. Причиной являлось то, что уровень проезжей части улицы был заметно выше уровня фундаментов домовладений, соответственно, вода просто заливала дома. В этом году мы, все соседи, решили сообща исправить эту проблему и обратились к руководству города и района с просьбой помочь. Глава Ардона **Игорь Хамицев** помог нам, выделив спецтехнику, глава АМС района **Владислав Басиев** и его заместитель **Алан Адырхаев**, в свою очередь, помогли решить вопрос с материалом для подсыпки и выравнивания проезжей части. Жители улицы также не остались в стороне — они приобрели горючее для спецтехники и большегрузных самосвалов, поработали и вручную. Пришлось снять грейдером верхний слой грунта, затем выровнять съезды к домовладениям. Было вывезено больше десятка самосвалов снятого грунта. Хотелось бы отметить



Алана Макиева, Валерия Хубаева, Алана Ватаева, Казбека Джигкаева и всех, кто, в буквальном смысле, выровнял ситуацию. Сейчас, благодаря слаженной работе, необходимость вновь прибегать к помощи сотрудников МЧС уже не возникает, — отметили неравнодушные к своему родному городу граждане, по собственной инициативе взявшиеся за решение затруднительного вопроса.

Соб. инф.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
от 31 марта 2022 г. N 167 г.Москва

"О призыве в апреле - июле 2022 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву"

Руководствуясь федеральными законами от 31 мая 1996 г. N 61-ФЗ "Об обороне" и от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", **постановляю:**

1. Осуществить с 1 апреля по 15 июля 2022 г. призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" призыву на военную службу, в количестве 134 500 человек.

2. Осуществить в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" увольнение с военной службы солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной службы по призыву которых истек.

3. Правительству Российской Федерации, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и призывным комиссиям обеспечить выполнение мероприятий, связанных с призывом на военную службу граждан Российской Федерации.

4. Федеральным министрам, руководителям федеральных служб и федеральных агентств обеспечить исполнение положений Федерального закона от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" в отношении граждан Российской Федерации, не пребывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу, принятых на службу (работу) в федеральные министерства, иные федеральные органы исполнительной власти и находящиеся в ведении федеральных министерств федеральные службы и федеральные агентства, а также на работу в организации, подведомственные соответствующим федеральным органам исполнительной власти.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Президент Российской Федерации
В.ПУТИН.**

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

"О призыве в апреле-июле 2022 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву"

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2022 г. N 167 "О призыве в апреле - июле 2022 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву" приказываю:

1. Командующим войсками военных округов, командующему Северным флотом, военным комиссарам обеспечить совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления организацию и проведение призыва в апреле - июле 2022 г. на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и органы граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" (далее — Федеральный закон) призыву на военную службу.

2. Уволить в соответствии с Федеральным законом с военной службы из Вооруженных сил Российской Федерации солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной службы по призыву которых истек.

3. Приказ объявить во всех родах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

**Министр обороны Российской Федерации
генерал армии С.ШОЙГУ.**

ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ — ПОВЫШЕННОЕ ВНИМАНИЕ

В Ардоне, на базе Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа, в рамках деловой программы отборочных соревнований для участия в финале X Национального чемпионата "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia) и приравненных к нему итоговых первенств состоялась VI Окружная сессия Агентства Ворлдскиллс Россия. На сессии были обсуждены вопросы массовой подготовки кадров по стандартам Агентства Ворлдскиллс Россия.

В этом году в Республике Северная Осетия-Алания проводятся отборочные и итоговые первенства по 5 профессиональным компетенциям движения Ворлдскиллс Россия, среди которых "Выпечка осетинских пирогов", "Инженерия лесопользования и лесовосстановления", "Кирпичная кладка", "Плотницкое дело" и "Сити-Фермерство".

Другими регионами — участниками сессии в Северо-Кавказском федеральном округе, стали Дагестан, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкессия, Чечня, Ингушетия и Ставропольский край.

С приветственным словом к гостям обратились министр образования и науки Республики Северная Осетия-Алания **Элла Алибекова** и заместитель генерального директора по внедрению регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста Агентства развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия) **Олег Базер**. Он подробно рассказал о целях проведения окружной сессии и повестке деятельности Агентства в разрезе взаимодействия с регионами по реализации проектов, программ и инициатив в 2022 году.

Руководитель Регионального координационного центра движения Ворлдскиллс Россия **Алан Моуравов** подробно остановился на особенностях реализации проектов и программ в Республике Северная Осетия-Алания.

Одним из важнейших итогов работы сессии явилось торжественное подписание соглашения о признании демонстрационного экзамена по стан-



world skills

дартам Ворлдскиллс Россия между директором департамента оценки компетенций и квалификаций АНО "Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)" **Данилом Уфимцевым** и исполнительным директором компании "Mercada Group" **Шалико Засеевым**.



В своем комментарии руководитель Регионального координационного центра движения Ворлдскиллс в РСО-Алания, директор СКАТК **Алан Моуравов** подчеркнул, как важно, чтобы работодатели признали результаты демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс, как один из главных показателей профессионализма молодого специалиста.

— Первая компания, которая с удовольствием согласилась это сделать, — "MercadaGroup", — отметил он. — Это — группа компаний, включающая рестораны и кафе премиум-класса во Владикавказе. Для нас и наших выпускников это соглашение очень много значит. Теперь мы становимся для "Mercada" опорной площадкой по подготовке квалифицированных кадров.

Алана МАРГИЕВА.

АКЦИЯ

ПОДАРОК ОТ ФОНДА

Замечательный подарок школьникам СОШ №1 г. Ардона — конструкторский набор робототехники, преподнесли представители Российского детского фонда в нашей республике.

Как рассказал нам председатель Северо-Осетинского отделения РДФ **Денис Федорович**, этот набор — всего лишь небольшая часть из всего, что планируется предоставить в рамках реализации проекта "Особая инициатива" при финансовой поддержке благотворительного фонда "Абсолют-Помощь".

— Данный проект направлен на создание условий для раз-



вития и ресурсной поддержки общественных инициатив семей

с детьми с ОВЗ в г. Владикавказе и сельских районах республики. Проект поддерживается Министерством труда и соцразвития республики, а также районным управлением образования, — сказал он. — За последние годы РДФ совместно с фондом "Абсолют-Помощь" реализовал в Ардонском районе немало проектов на благо населения. К примеру, сравнительно недавно была оказана поддержка детям, занимающимся в студии изобразительного искусства и кружке радиолюбителей в ДДТ Ардонского района. И это еще далеко не все...

Аслан ГУГКАЕВ.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

ЗА ПОВТОРНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТОМ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ ЛИШИЛСЯ СВОБОДЫ

Ардонским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении жителя Ардонского района за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ, то есть управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.

Так, гражданин К., имея непогашенную судимость за управление транспортным средством в состоянии опьянения, должных выводов для себя не сделал. При управлении транспортным средством он был остановлен сотрудниками ИДПС ОВ ДПС ГИБДД ОМВД России по Ардонскому району, которые в связи с обнаружением у него признаков опьянения, отстранили его от управления автомобилем.

На законное требование сотрудника ДПС о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения К. ответил отказом, тем самым, согласно действующему законода-

тельству, являлся лицом, управляющим транспортным средством в состоянии опьянения.

Приговором Ардонского районного суда К. осужден к наказанию в виде лишения свободы сроком на 2 года и 3 месяца, с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 4 года.

Этот пример должен послужить уроком для водителей транспортных средств, напоминаем, чтобы строго соблюдать Правила дорожного движения. И прежде чем сесть за руль в состоянии алкогольного опьянения, подумайте о последствиях — остаться без водительского удостоверения, а еще — быть осужденным к наказанию в виде лишения свободы.

Карина КАРАЕВА,
помощник прокурора Ардонского района.

КАЗИЕВ Тамерлан Владимирович

Оборвалась жизнь замечательного человека, талантливого руководителя предприятия аграрной отрасли **Казиева Тамерлана Владимировича**.

Т. В. Казиев родился в 1949 году в с. Кадгарон Ардонского района. После окончания Кадгаронской средней школы в 1966 году поступил в Горский сельскохозяйственный институт на факультет механизации сельского хозяйства.

Трудовая биография Т. В. Казиева началась в кадгаронском колхозе им. Кирова, а в 1982 году он был избран председателем этого хозяйства. Уже в первые годы после оказанного ему высокого доверия **Тамерлан Владимирович** проявил себя знающим специалистом, грамотным руководителем с активной жизненной позицией. За годы его управления колхоз динамично развивался, улучшались финансовые показатели, повышалась урожайность возделываемых культур. Хозяйство неоднократно становилось победителем в социалистических соревнованиях в районе и республике, а также удостоилось быть участником ВДНХ.

В 1988 году на базе бывшего колхоза им. Кирова в соответствии с законодательством было создано ООО "Кадгарон-Агро". Генеральным директором был избран Т. В. Казиев.

Тамерлан Владимирович отдавал все силы, знания развитию предприятия. Его отличали высокая личная ответственность, профессионализм, требовательность к рабочим и специалистам. Это позволило добиваться предприятию из года в год высоких урожаев. Было построено современное картофелехранилище, введен в эксплуатацию зерносушильный комплекс, создан парк сельхозтехники, равных которому не было в других хозяйствах.

За достигнутые высокие показатели ООО "Кадгарон-Агро" награждалось почетными грамотами Министерства сельского хозяйства РСО-А, а за участие в 2009 и 2011 годах в выставке "Золотая осень" — Дипломами Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Многолетняя плодотворная деятельность, а также деловая репутация, принципиальность, ответственность, корректность в отношениях с коллегами и партнерами, внимательное отношение к социальным нуждам членов коллектива и жителей Кадгарона снискали **Тамерлану Владимировичу** авторитет и уважение в районе и республике. Об этом свидетельствует и его избрание депутатом Верховного Совета РФ созыва 1990-1995 гг. Также он неоднократно был награжден за многолетний добросовестный труд грамотами министерств сельского хозяйства РФ и РСО-А.

Тамерлан Владимирович Казиев прожил достойную жизнь, оставил на земле яркий след и как человек, и как руководитель. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

В. МАРЗАЕВ, глава МО Ардонский район.
В. БАСИЕВ, глава АМС МО Ардонский район.

МАТЕРИНСКОМУ КАПИТАЛУ — 15 ЛЕТ: на что тратят маткапитал жители Северной Осетии

Сначала действия госпрограммы поддержки семей, имеющих детей, органами ПФР Северной Осетии за первого и второго ребенка выдано более 68 тыс. сертификатов на материнский (семейный) капитал. Свыше 60% владельцев уже распорядились направленными государством средствами.

В республике самым популярным направлением распоряжения средствами маткапитала по-прежнему остается улучшение жилищных условий, (в том числе с привлечением кредитных средств). Более 38,5 тыс. семей решили свой "квартирный вопрос" благодаря материнскому капиталу. Из них 15,2 тыс. частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты, еще 23,3 тыс. улучшили жилищные условия, направив средства маткапитала на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств. Общая сумма выплат по данному направлению составила более 15,7 млрд рублей.

Оплата образовательных услуг традиционно в Северной Осетии на второй позиции — 3,1 тыс. северо-осетинских владельцев маткапитала сочли важным вложить средства в развитие и обучение своих детей. Они направили на эти цели 210,5 млн рублей.

Востребована и ежемесячная выплата у семей с невысоким доходом: с 2018 года 1,5 тыс. семей в Северной Осетии, в которых родился второй ребенок, обратились за ежемесячной выплатой из материнского капитала, а общая сумма средств,

направленная таким семьям составила свыше 119 млн рублей. К сведению, в текущем году размер выплаты в республике — 11281 руб. в месяц.

Кроме того, в органах ПФР зарегистрировано 8 заявлений от владельцев сертификата на направление части средств на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, на сумму 274 тыс. руб. — в счет накопительной пенсии мам.

Напоминаем, что у владельцев сертификата на материнский капитал сегодня есть возможность распорядиться его средствами без личного посещения клиентских служб Пенсионного фонда или МФЦ. Для этого достаточно подать заявление в электронном виде. Сделать это можно через личные кабинеты на сайтах ПФР или госуслуг, пошагово указав при заполнении заявления необходимые сведения. Оформить ежемесячную выплату за второго ребенка можно также с помощью этих сервисов не покидая дома, при этом сведения о доходах ПФР запрашивает самостоятельно из информационных систем.

Программа материнского капитала действует до 31 декабря 2026 года. Распоряжение средствами сертификата временем не ограничено.

Региональный контакт-центр ПФР: 8-800-600-03-71, 51-80-92.





К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ШЛИ ПЕРВЫЕ ДНИ ВОЙНЫ

21 ИЮНЯ ЗАСТАВА ЖИЛА ЕЩЕ СВОЕЙ ОБЫЧНОЙ ЖИЗНЬЮ.

Ночью пограничников разбудил страшный гул моторов. Еще не понимая, в чем дело, выскакивали из палаток. Вдруг рев моторов заглушил разрыв бомб. Самолеты с черными крестами шли в сторону Гродно.

...Война. Она застала войска в гарнизонах и лагерях на значительном расстоянии от границы, которая охранялась лишь пограничниками да небольшими подразделениями, ведущими работы в укрепрайонах.

Шли первые часы войны. К вечеру на левом берегу Немана появилась вражеская пехота. Она попыталась с ходу переправиться через реку, но, встретив шквальный огонь пулеметов и автоматов, откатилась назад. Через некоторое время снова попыталась переправиться. И снова атаку отбили. Но слишком превосходили силы противника, и пограничники вынуждены были оставить позиции у Немана. С боями отходили назад, прошли Гродно, через железнодорожную станцию, мимо объятых пламенем обгоревших платформ и вагонов вышли на окраину города и направились к населенному пункту Скидель.

К полудню дошли до реки Котре. Бойцы бросились к воде. Кто из пилотки, кто пригоршнями жадно пили, черпая из прохладных волн. Вдруг раздалась команда начальника заставы лейтенанта Адырхаева:

— Занять оборону у моста на восточном берегу реки! Отрыть окопы!

В книге «Когда опасность рядом», выпущенной в 1977 году издательством «Беларусь», автор Сергей Мальцев, участник

Борис Муккаевич Адырхаев был старшим в семье. После окончания школы он поступил в Орджоникидзевское пограничное училище. Молодой лейтенант был направлен в Белоруссию. Через год, в 1936-ом, он приехал в краткосрочный отпуск. Отец Мукка и мать Хангуасса настаивали, чтобы из дома он уехал женатым. Но Борис только отделялся шутками. Другим же объяснял: «Если бы мои родители знали, какая сейчас обстановка... В любое время может грянуть война. Разве сейчас до свадьбы?..»

Да, тревожная была тогда обстановка. Черные тучи все плотнее сгущались над горизонтом, предвещая самое недоброе. Это особенно чувствовали на границе, и это чувство не покидало их все последние дни перед началом войны.



боев, пишет:

«Лейтенант показал нам, где мы должны оборудовать огневые позиции для пулеметов. Адырхаев торопил нас, переходя от отделения к отделению. Сын солнечной Осетии, он был энергичным и очень подвижным. Мы все любили его за доброту и справедливость, хотя он был строгим и требовательным.»

ТРЕТИЙ ДЕНЬ ВОЙНЫ ДЛЯ ПОГРАНИЧНИКОВ СТАЛ НАСТОЯЩИМ АДОМ.

Едва забрезжил рассвет, как несколько звеньев фашистских бомбардировщиков начали пикировать на их позиции. Вслед за ними открыла огонь артиллерия. Снаряды рвались повсюду, взметая вверх землю. Потом оказалась гитлеровская пехота. Когда солдаты подошли совсем близко, Адырхаев скомандовал:

— Огонь!

Дружно заработали пулеметы и автоматы. Фашисты падали, но все шли и шли широкой полосой. Казалось, что не будет им конца... И в этот момент раздался голос лейтенанта Адырхаева.

— Вперед! В атаку! За мной!

Он поднялся и увлек за собой всю заставу. Пограничники в выгоревших гимнастерках устремились за ним. Блеснули штыки. Прокатилось мощное «ура», пограничники и немцы сошлись вплотную. Наконец, немцы не выдержали и стали отступать. Пограничники гнали их еще метров триста, потом получили приказ отойти к своим позициям.

Прошла короткая июньская ночь, и на рассвете опять застонала земля, бомбы посыпались на головы пограничников. Потом показались вражеские цепи. Немцы с засученными рукавами, стреляя на ходу, надвигались лавиной. Вот они все ближе,

ближе, и тут прозвучала команда: «Огонь!»

И снова застучали пулеметы, автоматы, полетели гранаты. Началась рукопашная...

В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ СУТОК ШЛА БИТВА ПОД СКИДЕЛЕМ.

С боями других подразделений по десять и более раз в день пограничники ходили в контратаку.

Потом С. Мальцев напишет: «В битве под Скиделем погиб мой командир, начальник заставы лейтенант Борис Адырхаев. Наспех вырыли могилу рядом с окопами и похоронили. Но нам казалось, что он и мертвый рядом с нами.»

Так погиб наш земляк Борис, или как просто звали его все, Бабош Адырхаев. Шли тогда первые дни великой войны. Печальные строки похоронки распахнули первые двери в Ардоне — двери дома Мукка Адырхаева, и послышались первые рыдания. Погибшего на войне солдата оплакивали долгие годы.

В 1980-м году по приглашению автора книги «Когда опасность рядом» С. Мальцева сестры Бабоша **Соня** и **Оля** побывали в Белоруссии. На братском кладбище в Бресте, где перезахоронен их брат, заплакали, вспомнили его, возложили живые цветы на могилу.

Время проходит, и приглушается боль, заживают раны, но память жива и бережно хранит имена этих парней, недоживших, недолюбивших, павших за нашу свободу. Их имена стали бессмертными, значит, бессмертен и он, навеки оставшийся молодым начальник пограничной заставы, лейтенант Борис Муккаевич Адырхаев.

Хасан ДЗУГАЕВ.

2024
1924
100
ЛЕТ АВТОНОМИИ
СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ

Историческая справка о Северо-Осетинской автономной области (1924-1936 гг.)

(по документам фондов Центрального государственного архива РСО-Алания и Центра историко-политической документации Государственного архива новейшей истории РСО-Алания)

7 июля 1924 г. на основании Декрета ВЦИК Горская АССР распалась на Северо-Осетинскую автономную область (АО), Ингушскую автономную область и Сунженский казачий округ.

Северо-Осетинская АО была образована из Осетинского национального округа упраздненной Горской АССР. Центром области был назначен город Владикавказ, который имел статус автономного города.

Декрет Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета (ВЦИК) от 7 июля 1924г. «Об упразднении Автономной Горской Социалистической Советской республики и об образовании двух автономных областей Северной Осетии и Ингушетии; автономной административной единицы Сунженский округ и о выделении г. Владикавказа в самостоятельную административную единицу». Собрание узаконений и распоряжений Рабочего и Крестьянского Правительства от 10 сентября 1924г. №66 Отделение первое, стр.656. Объявлен постановлением Президиума Горского Центрального Исполнительного Комитета от 4 августа 1924 года №16.

ЦГА РСО-Алания ФР. 45. Оп.1.Д.165 тЛл.30-31.

ФР. 41. Оп.1.Д.242.Лл.25-26.

На заседании Владикавказского губернского ревкома от 6 октября 1924 г. принято постановление о вхождении г. Владикавказа в Краевое объединение Юго-Восточного края.

Согласно выписке из протокола заседания Владикавказского окружного съезда Совета рабочих, крестьянских, красноармейских депутатов 1-го созыва было подтверждено ранее принятое решение Ревкома Владикавказского округа о вхождении Владикавказского округа в Северо-Кавказский край

ЦГА РСО-Алания. ФР. 47. Оп.1.Д.344.Л.62.

25-26 января 1925 г. в г. Владикавказе проходил 1-й областной съезд Советов Северо-Осетинской автономной области. В работе съезда приняли участие 115 делегатов, из которых 35 - женщины. На съезде состоялись выборы в Центральный исполнительный

комитет (ЦИК) Северо-Осетинской автономной области, из 58 действительных членов и 21 кандидата. Председателем Президиума ЦИК избран Авсаргов Марк. Члены ЦИК — Калоев Заурбек, Тотиев Николай, Дударов (имя не указано), Гудушаури Георгий.

Газета Власть труда №21 от 27.01.1925 г., №27 от 03.02.1925 г.

2 февраля 1925 года в г. Ростове открылся 1-й Краевой съезд Советов. В работе съезда в качестве делегата от Северо-Осетинской автономной области принял участие Саханджери Мамсуров.

Газета Власть труда №27 от 03.02.1925 г.

На заседании съезда от 6 февраля 1925 года Северо-Осетинская автономная область принята в состав Северо-Кавказского края.

Газета Власть труда №31 от 07.02.1925 г.

На последнем заседании съезда от 8 февраля был избран Краевой исполком, в состав которого от Северной Осетии вошли: Казбек Борукаев, Симон Такоев, Токиева (имя не указано), Габла Аликов и Одинцов (имя не указано).

Газета Власть труда №35 от 12.02.1925 г., №37 от 14.02.1925 г.

24 сентября 1925 года в Москве начало свою работу Северо-Осетинское Представительство при Президиуме ВЦИК, а 29 сентября Президиум ВЦИК утвердил первого председателя Северо-Осетинского Представительства Евгения Давидовича Рамонова, революционера, известного врача. С 27 января 1926 года его сменил Дзампов Василий Гаврилович. В 1929 в должностях Представителя Северо-Осетинской автономной области состоял Михаил Давидович Ботоев, в 1930 году — Петр Иванович Екати, в 1930-1931гг. — Кермен Гаврилович Гокоев, в 1931-1932 гг. — Иван Тимофеевич Гагоев, в 1932-1933гг. — Хасанбек Кайतिकоевич Кайтов.

2 декабря 1925 года постановлением №55 п.21 ВЦИК утвердил Положение о постоянных представительствах краевых (областных) объединений при Президиуме ВЦИК РСФСР.

ЦГА РСО-Алания. ФР.-45. Оп.1.Д.1.ч.1.Л.1.

2 февраля 1926 года Центральный исполнительный комитет (ЦИК) Северо-Осетинской автономной области уведомляет Представительство Северной Осетии при ВЦИК РСФСР об отсутствии для Северо-Осетинской автономной области отдельной Конституции и об осуществлении деятельности в соответствии с Декретом Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 7 июля 1924 г.

ЦГА РСО-Алания. ФР. 45. Оп.1.Д.1.ч.1.Л.194.

В 1934 году на основании постановления Совета Министров РСФСР представительства краев, республик и областей при ВЦИК прекратили свою деятельность.

В 1934 году Северо-Кавказский край разделен на две половины: западную — Азово-Черноморский край (центр — Ростов-на-Дону) и восточную — собственно Северо-Кавказский край (центром сначала был Пятигорск, а в январе 1936 г. он был переведен в Орджоникидзе). В составе Северо-Кавказского края остались территория нынешнего Ставропольского края, а также автономные области Северного Кавказа: Кабардино-Балкарская, Карачаевская, Черкесская, Северо-Осетинская, Чечено-Ингушская.

С 1936 года с образованием союзного государства и в соответствии с новой Конституцией СССР, принятой 5 декабря 1936 года на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов СССР, Северо-Осетинская автономная область стала именоваться «Северо-Осетинская автономная советская социалистическая республика» в составе РСФСР. Тем самым осетинский народ получил высшую политическую форму автономии и образовал свое социалистическое государство.

ПАСХАЛЬНЫЙ СТОЛ

ПАСХА ЗАВАРНАЯ

- **творог** – 1 кг
- **яйца (желтки)** – 5 шт.
- **масло сливочное** – 300 г
- **сметана 20%** – 250 г
- **сахар** – 1 стакан
- **ванилин** – по вкусу
- **грецкий орех измельченный** – 1/2 стакана
- **изюм** – 1/2 стакана



Свежий творог протереть через сито вместе с размягченным сливочным маслом. Добавить сырые желтки, сметану, сахарный песок. Аккуратно перемешать. Поставить кастрюлю на огонь и, непрерывно помешивая, чтобы не пригорело, довести до кипения (до первых пузырьков), но не кипятить. Снять с огня, немного остудить и еще раз вымешать деревянной лопаткой.

Добавить ванилин, измельченные орехи и тщательно промытый изюм.

Получившуюся массу размешать, выложить в подготовленную форму на марлю и поместить в холодное место, положить гнет, на сутки. Сыворотка стечет, и пасха будет готова к употреблению.

ВЕСЕННИЙ КЕКС

- **мука** – 320 г
- **сахар** – 250 г
- **яйца** – 4 шт.
- **сметана** – 200 г
- **масло сливочное** – 100 г
- **сода** – 1/2 ч. л.
- **какао** – 2 ст. л.
- **ванилин** – 1 пакетик

Соду погасить уксусом или соком лимона. Муку, сахар, яйца, сливочное масло, сметану, ванилин взбить миксером на медленной скорости до однородной массы, добавить гашеную соду и перемешать. Разделить тесто на две равные части, в одну из частей добавить какао и тщательно перемешать.

В смазанную сливочным маслом форму вылить светлое и коричневое тесто, чередуя их между собой. Выпекать в духовке при температуре 180 градусов в течение 40-50 мин.

Украсить глазурью и посыпкой.

ПАСХА «ЦАРСКАЯ»

- **творог** – 500 г
- **желтки яичные** – 2 шт.
- **масло сливочное** – 200 г
- **сметана** – 200 г
- **сахар** – 1,5 стакана
- **миндаль** – 100 г
- **цукаты** – 100 г
- **изюм** – 2 ст. л.
- **шоколадная крошка** – 2 стакана
- **ванилин по вкусу**



Свежий, хорошо отжатый творог и холодное сливочное масло пропустить через мясорубку. Сырые желтки растереть с 1 стаканом сахара. Добавить немного ванилина, сметану, перемешать с творожно-сливочной массой и протереть через мелкое сито.

Аккуратно добавить в массу изюм, цукаты, пропущенный через мясорубку миндаль и оставшийся сахар. Выложить массу в форму, положить легкий гнет и поставить в холодное место на несколько часов. Готовую пасху украсить шоколадной крошкой.

ПРОВОДИТСЯ РАБОТА ПО ВЫЯВЛЕНИЮ ПРАВООБЛАДАТЕЛЕЙ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ

29 июня 2021 года вступил в действие Федеральный закон от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Указанные изменения позволят органам местного самоуправления выявлять и уточнять сведения о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости и вносить их в Единый государственный реестр недвижимости (далее - ЕГРН).

Ранее учтенные объекты – это те объекты, права на которые возникли до вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года № 122 – ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Реализация положений закона позволит повысить качество содержащихся в ЕГРН сведений, а также повысить степень защиты имущественных интересов правообладателей ранее учтенных объектов.

Управлением Росреестра по Республике Северная Осетия – Алания (далее - Управление) был разработан план мероприятий «дорожная карта» «По увеличению имущественной налоговой базы Республики Северная Осетия – Алания на 2021-2022 гг.»

в который включены мероприятия по реализации Федерального закона № 518-ФЗ, а также проект постановления Правительства Республики Северная Осетия – Алания о создании рабочей группы по реализации плана мероприятий «дорожной карты», включающей в себя глав всех муниципальных районов Республики Северная Осетия – Алания.

13 мая 2021 г. Правительством Республики Северная Осетия – Алания вышеуказанный план мероприятий «дорожная карта» был принят.

Управлением были разосланы перечни объектов недвижимости, содержащих сведения по 214 поселениям из 224 поселений Республики Северная Осетия – Алания, в органы местного самоуправления.

Представителями управления во всех муниципальных районах республики проведены семинары-совещания с представителями администраций местного самоуправления районов и поселений Республики Северная Осетия – Алания по вопросам реализации 518-ФЗ по алгоритму проведения работ по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

Также необходимые разъяснения даются главам муниципальных образований на заседаниях рабочей группы.

Рабочей группой для муниципальных образований разработан план-график выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

По результатам проделанной работы на сегодняшний день в Управление поступило и внесено в ЕГРН 162 заявления о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости в отношении 162 объектов недвижимости, зарегистрировано в ЕГРН 9115 прав на ранее учтенные объекты недвижимости, перечни которых были направлены в органы местного самоуправления.

Пресс-служба Управления Росреестра по РСО-А.

РЦИ-Аланийи /Ерьдоны районы газет. Газета Ардонского района РСО-Алания. Основана в 1939 году.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация
местного самоуправления
Ардонского района
РСО-Алания

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания
Регистрационный номер — ПИ № ТУ 15—00073 от 18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Главный редактор: 3-02-60.

Ответственный секретарь: 3-02-63.

Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61 (факс)

E-mail: ardonruhsh@mail.ru
Сайт: www.ruhs15.ru

Печать офсетная.
Тираж 2365 экз.
Заказ № 416
Объем — 1 п. л.
Индекс издания

53910

Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов. Газета выходит 3 раза в неделю на русском и осетинском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 13.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 6, АМС Ардонского района РСО-Алания

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 362015 РСО-Алания, г. Владикавказ, пр. Коста, 11 АО «Осетия-Полиграфсервис» НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ по графику — в 16.30 фактически — в 16.30.

ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ
Л.Р. Гугкаева
З.М. Кортиева
Ю.В. Певная
КОРРЕКТОР
Р.Х. Сохиева
ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ
А.Г. Бязырова
и.о. ГЛ. РЕДАКТОРА
И.Э. КАЛОЕВА (6+)

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АРДОНСКОГО РАЙОНА!

23 апреля в 8 часов утра

в центре г. Ардона откроется предпраздничная ярмарка!

На ярмарке будут предоставлены места для продажи продукции агропромышленного комплекса, организируются выставки-продажи декоративно-прикладного и изобразительного творчества, продажа пасхальных товаров и украшений, сувениров и т.д.

Представители бизнеса, которые желают участвовать в ярмарке, должны заранее подать заявки в АМС Ардонского района.

За подробной информацией и для подачи заявок обращаться по телефону: 8-928-071-21-11.

УСЛУГИ

Крыша дома твоего. Замер, установка, доставка. Кровельные материалы по ценам изготовителя. Тел. 8-989-135-60-90, 8-928-483-43-00

Принимаем заказы на изготовление и установку памятников и плитки. Тел. 8-962-745-98-01, Аслан

Стирка ковров, паласов, пледов. Забираем, доставляем. Тел. 8-919-423-91-25, Венера

ПРОДАЮТСЯ

2-комнатная квартира (49 кв/м) на 2 этаже 2-этажного дома напротив райбольницы — 2 млн. руб. Тел. 8-989-133-65-47

Дом в пос. Бекан (ул. Беканская, 5) или меняется на квартиру в г. Ардоне. Тел. 8-919-428-59-93, 8-988-877-12-15

Саженцы плодовых деревьев в ассортименте, рассада цветов, подвесные кашпо, розы, многолетники. Тел. 8-989-133-65-47, Лолита.

Картофель белый (Галанка) — 38 руб./кг (в мешке 30-35 кг). Доставка из г. Дигоры в г. Ардон — 50 руб./точка. Тел. 8-988-878-66-73

Качественные тюки соломы (ячмень) по 130-140 руб. со склада. Тел. 8-928-932-38-28

РАЗНОЕ

Куплю бычков, телок от 3 мес. и коров. Тел. 8-928-072-42-44

Комбикорм из пшеницы, ячменя, проса с добавлением глютен-на - 14 руб./кг. Также в наличии соль (глыба), кукуруза и др. корма. Тел. 8-989-741-69-13

МАГАЗИН "РЫБА"
Поступление копченой свинины: окорок, грудинка, корейка, рулька, куры копченые. Свежемороженая океаническая рыба, соленые сельдь и скумбрия. Ул. Коммунальная, 3. тел. 8-903-484-15-74.

ООО "Артель"
ТРЕБУЕТСЯ СТОЛЯР.
Тел. 8(867-32)3-19-93, 8-928-858-54-86, 8-938-882-45-45, с 9:00 до 18:00.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(Бельгия) от 350 р./м²
Тел. 8-960-403-76-56, Марат.
www.potolki-ihitus.ru

ПРОКАТ ПАЛАТОК
* Оформление палаток
* Декор и оформление свадеб и детских праздников
* Холодильник
* Повара и официанты.
Тел. 8-919-424-77-50.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК
агтæ, арынгтæ.
Тел. 8-918-837-20-98.

Выражаем огромную благодарность родным, соседям, друзьям и всем, кто разделил с нами горечь утраты нашей дорогой **БОРБОТЬКО-БУЛКАЕВОЙ** Залины Грамитовны. Сообщаем, что 40-дневные поминки состоятся 23 апреля по адресу: ул. Пролетарская, 41.

Выражаем огромную благодарность родным, соседям, друзьям, бывшему коллективу ПМК-224 и всем, кто разделил с нами горечь утраты нашего дорогого **КАРАЕВА Эльбруса Созрикеевича**. Сообщаем, что 40-дневные поминки состоятся 22 апреля по адресу: ул. Первомайская, 110.